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OTBeThI K TpeHupoBoYHoMY BapuaHTy Ne 006 gns

KOHTPONbHbLIX M3MepuTenbHbIX MaTtepuanoe OIS 2024 roaa

Yactb 1

no MATEMATUKE

3a npaBWAbHbIM OTBET Ha Kaxgoe U3 3agaHnii 1-19 ctasutca 1 6ann.

3apaHue | 1

OtBer OtBert: 312

3apaHue | 2

Otser MapHoe oTgeneHne UmeeT pasmepbl: gNKMHa 3,5 m,
WKMpPHUHa 2,2 M, BbICOTa 2 M.
O6bem napHOro oTaeneHua MoXeT bbITb BblUMCNEH
no popmyne: V=a * b * c,rae a — wupuHa, b —
ANWHa, ¢ — BbicoTa. Umeem: V=3,5 * 2,2 * 2 = 15,4m3.
Oreer: 15,4

3apaHue | 3

Otser MapHoe oTpeneHne umeeT pasmepsbl: ANKHa 3,5 m,

wupuHa 2,2 m, Bbicota 2 m.
O6bem napHoOro oTgaeneHua MoxKet bbiTb BblYMCAEH
no ¢opmyne: V=a * b * c,rae a — wupuHa, b —

ANWHa, ¢ — BbicoTa. Umeem: V=3,5 * 2,2 * 2 = 15,4m3.

To ecTb Hago Bpatb neuky 3a 19 500. A
anekTpuueckana oboigerca 15000 neuka + notpebyer
nogeeaeHna cneunanobHoro Kabens, uro oboiigérca B
6500 py6. 21 500 pyb.

21 500 - 19 500=2 000

OtseT: 2000

3apaHue | 4

Oreer 18000-(18000*10)/100= 18000-1800=16 200
OtBert: 16200

3apaHue | 5

OTtBeTr MpoBeaem paguyc Kak NOKa3aHo Ha PUCYHKe, HO
npoBeAem ero U3 LeHTPa HUMKHEeW CTOPOHbI B Yyro
paaunyca n 60KoBoit cTopoHbl. Moayuum
NPAMOYro/ibHblii TPEyronbHUK, rae runoteHysa éyger
Hawum paguycom. Mo Teopeme Muaropa Hailgem
paauyc:
V(402+302)=v(1600+900)=v2500=50
Otsert: 50

3apaHue | 6

Otser Oreer: 1,75

3apaHue | 7

OtBer OtBert: 2

3apaHue | 8

OtBer OtBert: 8

3apaHue | 9

Oteer MpueeaeHHOe KBaapaTHOe ypasHeHue, D > 0, 3Hauut
2 KopHsA. Mo Teopeme Buera
x1+x2=-b
x1*x2=c¢
x1+x2=10
x1*x2=24
x1=6
Xx2=4
OtgeT: 4

3apaHue | 10

Otser 12/60=0,2
1-0,2=0,8
Oreer: 0,8

3apaHue | 11

OtBer 321
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3apaHue

12

OrBer

Bbipasum conpoTuBaeHue us ¢popmyabl ana
MOLLHOCTH:

R=P/I?

NopacraBnaem yucna:

R=96/42=96/16 =6 Om

OtBeT: 6

Naiidxak:

YMHOXaem A/MHY NocneaHero 3seHa Ha uMcno Ha 1
6onblue 3TOW A/UHbI.

B Hawei 3agaye 3to 120 * 121 = 14520

TBeT: 14520

3apaHue

15

3apaHue

13

OrBer

8x-x2<0

x(8-x) <0

Nepsbiit npegen x=0

Bropoii npegen 8-x=0

x=8

Mpu atom gnAa x= ycnosue HepaBeHCTBa byaer
cobnogatbea B guanasoHe

8<x<0

BbibMpaem TpeTbe pelueHue.

OtseT: 3

OrBer

Mnowaab TpeyrosbHMKa paBHa NoJIOBUHE
npoussegeHua CTOPOHbI TPeyroNibHUKa Ha BbICOTY,
NpoBeaeHHYI0 K 3TON CTOPOHe:
S=1/2*a*h=1/2*%24*19=228

Otser: 228

3apaHue

16

3apgaHue

14

OTtBet

[OnuHa 3meitku, nsobpaKeHHO Ha PUCYHKe,
coctaBnAet10+10+9+9+8+...+3+2+2+1+1m
npeacraBnfeT apupmeTMUECKYO NPOrPecculo, YNeHbl
KOTOPO# yuTeHbl ABa pa3a, nepBblid uneH al=10, a
pasHocTb d=1.

Haiipem cymmy apudmeTuyeckoi nporpeccumn ans
3meiiKK, nocnegHee 3eH0 KoTopoii 120

a; +a 12041

Sy —"n * 120 = 121 = 60 = 7260

Kaablii uneH nporpeccun gonKeH 6biTb yuTeH
ABaXKAbl, CNeA0BaTeNbHO, A/MHA 3MENKKN
$=25n=14520.

OrBerT: 14520

OrBer

PC=DP
BP AP

AP = BP*DP

PC
AP = (20%24)/30=480/30=16
Ortser: 16

3apgaHue

17

OTtBet

MockonbKy Tpaneuusa ABNAETCA NPAMOYro/IbHOM,
MeHbLUKIA Yron cnegyeT UCKaTb Ha Apyroil 60KoBoiA
cTopoHe (KoTopaA He oBpasyeT NpAMbIX Yrnos).

Tak KaK cymma 04HOCTOPOHHUX YTN10B TpanewumMm
(yrabl npy napannenbHbIX NPAMbBIX U CeKyLweit) paBHa
180°, To 60nbLUKMIA yroN B Tpanewum

180° - 139° =41°.

OtBet: 41

3apgaHue

18

OTtBet

Mnowaab pomba pasHa NONOBMHE NPOM3BEAEHUA
AuaroHanei. 1/2*12*6=36
Otsert: 36
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3apaHue | 19 3apaHue | 20
OtBer 1) BepHO, B paBHOCTOPOHHEM TPEYroibHUKe Bce OtBer X+ +x=2x+2

BbICOTbI PaBHbl MeX Ay coboiA. XC+22+x-2x-2=0

2) HeBepHO, T. K. Yro, BNUCAHHbIA B OKPYXHOCTD, X3+ 2x2-x-2=0

PaBeH NOJIOBMHE COOTBETCTBYIOLLETO LLEHTPA/IbHOIO x*(x+2) - (x+2) =0

yrna, onupPaoLLeroca Ha Ty e ayry. (x+2){x*-1)=0

3) BepHO, TaK KaK CyMMbl MPOTUBONONOXHbIX CTOPOH (x+2)=0 x*>-1=0

pomba pasHbI. Xx=-2 x=%1

Otgert: 13 Otget:-2 -1 1

3apaHue | 21
OtBer MycTb X KM/Y4 — CKOPOCTbL Beslocunegucta Ha nytn us As B, x >
Hactb 2 0, Toraa (x + 10) Km/4 — cKopocTb Benocunegucra u3 B s A.
Obwme TpeboBaHMA K BbINONHEHMIO 334aHWIA C Pa3BEPHYTbIM OTBETOM: Coctasum TabaMLy No AaHHBIM 334aum:
peLleHne A0KHO BbiTb MaTEMATUUYECKU TPAaMOTHbIM, NOAHbIM; M3 HEro CkopocTb
Bpewms, u |PacctosiHue, km
O0NXeH bblTb NOHATEH X0 PacCyKaeHUI 3Kk3ameHyemoro. MeTobl Kkm/y
peweHns, Gopmbl €ro 3anmcu 1 GopmMbl 3anncK oTBeTa MOTyT BbITb Pa3HbIMM, Mytb s ABB [x 60 60
MNonHoTa M 060CHOBAHHOCTb PACCYAEHUA OLLEHUBAKOTCA HE3aBMCUMO OT X60
BbIGpPaHHOrO MeToAa peleHus. Mpu 3TOM OLLeHUBAETCA NPOABMMKEHME MyteusBeA x+10 w10 |60
Y4aCTHMKA 3K3aMEeHa B peLleHnM 334341, @ He HEA04ETbI MO CPABHEHMIO C
«3TANOHHbIM» peleHruem. JKCNepTbl NPOBEPAIOT TO/IbKO MaTeMaThyecKkoe Ha nyTtb Tyaa u o6paTHO BeNOCUNEAUCT 3aTPaTUN OAUHAKOBOE
coiepyKaHue NpeAcTaBaeHHOro pelleHmns, a 0c0beHHOCTH 3anncy He KONMYeCTBO BPeMeHH, NPy 3TOM, CAeNaB OCTaHOBKY Ha 3 yaca
YuMThIBaOT. MpK BbINOJIHEHUM 3aAaHUA MOTYT UCNONL30BaTbeA 6e3 no nytv u3 B 8 A, oTkyAa:
60x=60x+10+3, ymHoxaem obe yacTu ypaBHeHMA Ha X (x+10)
AOoKa3aTenbCcTBa U CCbIIOK N0bble maTemaTuyeckue dakTbl, CoAeprKallineca B 60(x+10) = 60x+3x (x+10)
yuebHMKaX, BXxoaAaWwmMx B pefepanbHblii nepeveHb yuebHUKOB, A0NYLLEHHbIX 3x2+30x-600=0
K MCNONb30BaHMIO NPU peanusaLmm MMeIoLWMX rocyAapcTBEHHYI0 x2+10x-200=0
aKKpeauTauuio obpasoBaTeNbHbIX NPOrPamMmm OCHOBHOTO 06LWero
06pa3oBaHMA. Haxoaum KOpHM KBaApPaTHOro ypaBHEHUA:
D=b2-4ac

3a Kaxaoe 3ajaHre BTOPOM YacTU MAaKCMMabHO MOXHO noay4mTh 2 Banna. D=102-4*(-200)=900
Ecnu gonyuieHbl HeTouHoctn — 1 6anan. KopHu ypasHeHuA:
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x=—bxvD
2a

x1=(-10+30)/2 = 10
x2=(-10-30)/2 = -20

KopeHb —20 He noAXoAMT NO YCNAOBUIO 3aA3a4M, CNefoBaTeNbHO,
CKOpOCTb Benocuneaucta Ha nyty u3 A s B pasHa 10 km/u,
3HauuT, M3 BB A

10 + 10 = 20 Km/u.

Otsert: 20 KM/u.

3apaHue

22

OTtBer

| x42]=xt~3x-2

(-3.5, 2.25) /

/- 4 3 - 1 2 3\

Crpoum rpaduK.

OpauHaThl BEpLIKMH KM ByayT 3HaUeHneMm m
y=2,25

Orgert: 2,25

3apaHue

23

OTtBer

Yrabl BKA u KAD paBHbI KaK HaKpecT Aexaliue yrabl npu
napannenbHbiX npambeix. M TaK Kak AK - 6uccekTpuca, yraol BAK
u BKA Tak»Xe paBHbl. ChepgoBatenbHo, TpeyronbHuKk ABK —
paBHOBegpeHHbIid, oTKyaa AB = BK = 4.

MpOoTMBONONOMXHbIE CTOPOHbI NAPANAENOrPaMmMa PaBHbI.
MNepumeTp napannenorpamma paseH cymme ANWH BCEX ero
ctopoH P = 2(BC + AB) = 2*%(4 + 19 + 4) = 54.

OTtserT: 54

3apaHue

24

OTtBer

A D

¥Yrnbl CBD v BDA paBHbI, KaK HaKpecT nexawue npu
napannenbHbIX NPAMbIX. 3aMeTUM, YTO COOTHOLUEHWA B
TpeyronbHMKax CBD u ADB:

BC = BD
BD AD
3=6

6 12, cnepoBaTtenbHO, 3TH TPEYroabHMKKU Noao6HbI NO ABYM
napam NponopuMoHanbHbIX cTopoH (BD obwan ctopoHa,
KOTopas UMeeT NpuaeXalwmii pasHblid yron (£CBD=£BDA) 1
OTHOLLUEHMEe CO CMEXHON cTopoHoi 1:2 n B apyrom
TpeyronbHuke 2:1). To eCTb COOTHOLWEHUE CTOPOH COXPaHAETCA
M eCcTb OAUHAKOBbINA Yron MeXay HUMM.

MpumeuyaHue.

3aecb BaXHO 3aMeTUTb, YTO HECMOTPA HA TO, 4YTO
TPeYronbHUKKU NoA06HbIe, OHM NpU cBOeM NOA06MK
$paKTUYECKMU NOAMEHAIOT CAMBO/IbHbIN NOPAAOK BEPLUMH, TaK
KaK CTOPOHbI NP COOTHOLWEHWUWN, CNIU MOMXHO BbIPasUTbCA
MeHAIoTCA MmecTamm, Bonbluan CTOPOHa B OAHOM TPEYroNbHUKe
CTAHOBMUTCA MEHbLUEW CTOPOHOI B APYrom.
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3apaHue

25

OTBer

M K

B D C

0
Mpoeegém noctpoeHuns M BBeAEM 0603HaUEHUNA KaK YKasaHo
Ha puUcyHKe. Yron BKC — BnucaHHbIM, onupaoLwminca Ha
AuameTp, No3ToMmy OH paBeH 90°. 3HaYMUT, TOUKa NnepeceyeHunn
npambix BK ¥ AD — Touka nepeceueHuns BbicoT H. NMpogonxum
BbicoTy AD 00 nepeceyeHUn C OKPYKHOCTbIO B TOuKe Q.
Monyuaem, uto MD=QD=42. Mo Teopeme 0 CEKYLUX Noayyaem,
yto AM * AQ=AK * AC = (49-42) * (49+42) = 637. TpeyronbHUKHK
AKH 1 ADC — npamoyronbHbie, yron DAC — o06wuid,
cnepoBaTeNbHO, 3TU TPEYroNbHMKKN NoA06HbI, OTKYAa:

%:
KD

AlE

AH =AK*KC
KD
AH =637 =13
49
OreeT: 13
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